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Ata da Reunião Extraordinária da Câmara Municipal de 
Bom Sucesso, MG, realizada em 20 de dezembro de 2022. 
Aos vinte dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e 
dois, no Salão de Reuniões Vereador Ciro Custódio Mar-
ques, situado à Avenida Prefeito José Wanderley Lara, 299, 
nesta cidade, reuniu-se a Câmara Municipal.  Presentes 
os Vereadores: Ângelo Márcio da Silva, Fred Wilson de 
Almeida Júnior, Fabiano Santos de Morais, Josué Naves 
de Pádua, Júlio César Martins Magalhães, Júlio Morais de 
Oliveira, Marcos Fabiano de Carvalho, Rafael Henrique da 
Silva, Rafael Oliveira Leite, Reginaldo Santiago dos Reis e 
Vicente Lourenço. Aberta a reunião, o Senhor Presidente 
determinou ao Senhor Secretário que procedesse a leitura 
da ata da reunião anterior, tendo sido a mesma aprovada 
por unanimidade.  Ao expediente: O Vereador Reginaldo 
Santiago dos Reis solicitou vista pelo prazo de 07 (sete) dias 
na Emenda da Comissão de Legislação, Justiça e Finanças 
ao Projeto de Lei nº 034/2022, que “Autoriza o Poder Exe-
cutivo Municipal a desafetar e alienar, mediante doação, 
imóvel pertencente ao patrimônio público municipal ao 
Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do 
Sudeste de Minas Gerais e dá outras providências”, de 
autoria do Executivo, sendo concedido, ficando o mesmo 
arquivado conforme Artigo 91 do Regimento Interno da 
Câmara Municipal. Foram aprovados por unanimidade, 
em segunda discussão e votação, os Projetos de Leis nº 
067/2022, 068/2022, 069/2022, 070/2022, 071/2022, 
072/2022, 073/2022, 074/2022, 075/2022, 076/2022, 
077/2022, 078/2022, 079/2022 e 080/2022, que “Autori-
zam concessões de contribuições e auxílios para o exercício 
de 2023”, todos de autoria do Executivo, tendo o Verea-
dor Júlio César Martins Magalhães solicitado dispensa de 
interstício de segunda para terceira e última votação, os 
referidos projetos foram aprovados por unanimidade em 
terceira e última votação. O Vereador Rafael Oliveira Leite 
solicitou vista pelo prazo de 07 (sete) dias nos Projetos de 
Leis nº 035/2022 e 036/2022, que “Dispõe sobre a autori-
zação para alienação de bens imóveis de propriedade do 
município e dão outras providências”, ambos de autoria 
do Executivo, sendo concedido, ficando o mesmo arqui-
vado conforme Artigo 91 do Regimento Interno da Câmara 
Municipal. O Vereador Júlio César Martins Magalhães soli-
citou vista no Projeto de Lei nº 046/2022, que “Estima a 
receita e fixa a despesa do município de Bom Sucesso para 
o exercício de 2023”, de autoria do Executivo, sendo conce-
dido até a próxima reunião, ficando o mesmo relacionado 
na ordem do dia da próxima reunião para primeira discus-
são e votação. O Vereador Rafael Oliveira Leite solicitou 
vista pelo prazo de 07 (sete) dias no Projeto de Lei Com-
plementar nº 065/2022, que “Altera o plano de carreira e 
vencimentos dos servidores da Câmara Municipal de Bom 
Sucesso, Estado de Minas Gerais”, de autoria da Mesa Dire-
tora, sendo concedido, ficando o mesmo arquivado con-
forme Artigo 91 do Regimento Interno da Câmara Munici-
pal.  Foi aprovado por unanimidade, em primeira discussão 
e votação, a Emenda da Comissão de Legislação, Justiça e 
Finanças ao Projeto de Lei nº 081/2022, que “Autoriza a 
concessão de subvenções sociais as entidades que especi-
fica, para atendimento das emendas parlamentares impo-
sitivas do exercício de 2022 e dá outras providências", de 
autoria do Executivo, ficando o mesmo relacionado na 
ordem do dia da próxima reunião para segunda discussão 
e votação.  Estiveram presentes a reunião vários membros 
da comunidade Bom – Sucessense.  Nada mais havendo 
a se tratar o Senhor Presidente encerrou a reunião mar-
cando a próxima extraordinária, de acordo com o Plenário, 
para o dia 22 de dezembro do corrente ano, às 16h, para 
discussão e votação dos Projetos de Leis nºs 046/2022 e 
081/2022. Para constar, eu, Fred Wilson de Almeida Júnior, 
1º Secretário, lavrei a presente ata que será assinada depois 
de lida e aprovada. Sala das Sessões da Câmara Municipal 
de Bom Sucesso, 20 de dezembro de 2022.

Ata da Reunião Extraordinária da Câmara Municipal 
de Bom Sucesso, MG, realizada em 22 de dezembro 
de 2022. Aos vinte e dois dias do mês de dezembro de 
dois mil e vinte e dois, no Salão de Reuniões Vereador 
Ciro Custódio Marques, situado à Avenida Prefeito José 
Wanderley Lara, 299, nesta cidade, reuniu-se a Câmara 
Municipal.  Presentes os Vereadores: Ângelo Márcio da 
Silva, Fred Wilson de Almeida Júnior, Fabiano Santos 
de Morais, Josué Naves de Pádua, Júlio César Martins 
Magalhães, Júlio Morais de Oliveira, Marcos Fabiano de 
Carvalho, Rafael Henrique da Silva, Rafael Oliveira Leite, 
Reginaldo Santiago dos Reis e Vicente Lourenço. Aberta 
a reunião, o Senhor Presidente determinou ao Senhor 
Secretário que procedesse a leitura da ata da reunião 
anterior, tendo sido a mesma aprovada por unanimi-
dade. Ao expediente: Foi aprovada, em segunda dis-
cussão e votação, a Emenda do Vereador Júlio César 
Martins Magalhães ao Projeto de Lei nº 046/2022, que 
“Estima a receita e fixa a despesa do município de Bom 
Sucesso para o exercício de 2023”, de autoria do Execu-
tivo, com votos favoráveis dos Vereadores Ângelo Már-
cio da Silva, Vicente Lourenço, Rafael Henrique da Silva, 
Josué Naves de Pádua, Júlio César Martins Magalhães e 
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Júlio Morais de Oliveira; e votos contrários dos Verea-
dores Marcos Fabiano de Carvalho, Fabiano Santos de 
Morais, Rafael Oliveira Leite e Fred Wilson de Almeida 
Júnior; a Emenda da Comissão de Legislação, Justiça e 
Finanças foi reprovada, em segunda discussão e vota-
ção, com votos contrários dos Vereadores Ângelo Már-
cio da Silva, Vicente Lourenço, Rafael Henrique da Silva, 
Josué Naves de Pádua, Júlio César Martins Magalhães e 
Júlio Morais de Oliveira, e votos favoráveis dos Verea-
dores Marcos Fabiano de Carvalho, Fabiano Santos de 
Morais, Rafael Oliveira Leite e Fred Wilson de Almeida 
Júnior; tendo o Vereador Rafael Henrique da Silva soli-
citado dispensa de interstício de segunda para terceira 
e última discussão e votação, a Emenda do Vereador 
Júlio César Martins Magalhães ao referido Projeto foi 
aprovada em terceira e última discussão e votação, 
com votos favoráveis dos Vereadores Ângelo Márcio da 
Silva, Vicente Lourenço, Rafael Henrique da Silva, Josué 
Naves de Pádua, Júlio César Martins Magalhães e Júlio 
Morais de Oliveira; e votos contrários dos Vereadores 
Marcos Fabiano de Carvalho, Fabiano Santos de Morais, 
Rafael Oliveira Leite e Fred Wilson de Almeida Júnior; a 
Emenda da Comissão de Legislação, Justiça e Finanças 
foi reprovada, em terceira e última discussão e votação, 
com votos contrários dos Vereadores Ângelo Márcio 
da Silva, Vicente Lourenço, Rafael Henrique da Silva, 
Josué Naves de Pádua, Júlio César Martins Magalhães 
e Júlio Morais de Oliveira, e votos favoráveis dos Vere-
adores Marcos Fabiano de Carvalho, Fabiano Santos de 
Morais, Rafael Oliveira Leite e Fred Wilson de Almeida 
Júnior.  Nada mais havendo a se tratar o Senhor Presi-
dente encerrou a reunião. Para constar, eu, Fred Wilson 
de Almeida Júnior, 1º Secretário, lavrei a presente ata 
que será assinada depois de lida e aprovada. Sala das 
Sessões da Câmara Municipal de Bom Sucesso, 22 de 
dezembro de 2022.

Ata da Reunião Extraordinária da Câmara Municipal 
de Bom Sucesso, MG, realizada em 22 de dezembro 
de 2022. Aos vinte e dois dias do mês de dezembro de 
dois mil e vinte e dois, no Salão de Reuniões Vereador 
Ciro Custódio Marques, situado à Avenida Prefeito José 
Wanderley Lara, 299, nesta cidade, reuniu-se a Câmara 
Municipal.  Presentes os Vereadores: Ângelo Márcio da 
Silva, Fred Wilson de Almeida Júnior, Fabiano Santos 
de Morais, Josué Naves de Pádua, Júlio César Martins 
Magalhães, Júlio Morais de Oliveira, Marcos Fabiano de 
Carvalho, Rafael Henrique da Silva, Rafael Oliveira Leite, 
Reginaldo Santiago dos Reis e Vicente Lourenço. Aberta 
a reunião, o Senhor Presidente determinou ao Senhor 
Secretário que procedesse a leitura da ata da reunião 
anterior, tendo sido a mesma aprovada por unanimi-
dade.  Ao expediente: Foi aprovada por unanimidade, 
em segunda discussão e votação, a Emenda da Comis-
são de Legislação, Justiça e Finanças ao Projeto de Lei 
nº 081/2022, que “Autoriza a concessão de subvenções 
sociais as entidades que especifica, para atendimento 
das emendas parlamentares impositivas do exercício de 
2022 e dá outras providências", de autoria do Executivo, 
tendo o Vereador Júlio Morais de Oliveira solicitado dis-
pensa de interstício de segunda para terceira e última 
votação, a referida Emenda foi aprovada por unanimi-
dade em terceira e última votação. Foi aprovada, em pri-
meira discussão e votação, a Emenda do Vereador Júlio 
César Martins Magalhães ao Projeto de Lei nº 046/2022, 
que “Estima a receita e fixa a despesa do município de 
Bom Sucesso para o exercício de 2023”, de autoria do 
Executivo, com votos favoráveis dos Vereadores Ângelo 
Márcio da Silva, Vicente Lourenço, Rafael Henrique da 
Silva, Josué Naves de Pádua, Júlio César Martins Maga-
lhães e Júlio Morais de Oliveira; e votos contrários dos 
Vereadores Marcos Fabiano de Carvalho, Fabiano San-
tos de Morais, Rafael Oliveira Leite e Fred Wilson de 
Almeida Júnior; a Emenda da Comissão de Legislação, 
Justiça e Finanças foi reprovada, em primeira discussão 
e votação, com votos contrários dos Vereadores Ângelo 
Márcio da Silva, Vicente Lourenço, Rafael Henrique da 
Silva, Josué Naves de Pádua, Júlio César Martins Maga-
lhães e Júlio Morais de Oliveira, e votos favoráveis dos 
Vereadores Marcos Fabiano de Carvalho, Fabiano San-
tos de Morais, Rafael Oliveira Leite e Fred Wilson de 
Almeida Júnior; as Emendas ficaram relacionadas na 
ordem do dia da próxima reunião para segunda discus-
são e votação. Nada mais havendo a se tratar o Senhor 
Presidente encerrou a reunião marcando a próxima 
extraordinária, de acordo com o Plenário, para o dia 22 
de dezembro do corrente ano, às 17h e 30 min., para 
discussão e votação do Projeto de Lei nº 046/2022. Para 
constar, eu, Fred Wilson de Almeida Júnior, 1º Secretá-
rio, lavrei a presente ata que será assinada depois de 
lida e aprovada. Sala das Sessões da Câmara Municipal 
de Bom Sucesso, 22 de dezembro de 2022.

Ata da Reunião Extraordinária da Câmara Municipal de 
Bom Sucesso, MG, realizada em 22 de dezembro de 
2022. Aos vinte e dois dias do mês de dezembro de dois 

mil e vinte e dois, no Salão 
de Reuniões Vereador Ciro 
Custódio Marques, situado 
à Avenida Prefeito José 
Wanderley Lara, 299, nesta 
cidade, reuniu-se a Câmara 
Municipal.  Presentes os 
Vereadores: Ângelo Márcio da Silva, Fred Wilson de 
Almeida Júnior, Fabiano Santos de Morais, Josué Naves 
de Pádua, Júlio César Martins Magalhães, Júlio Morais 
de Oliveira, Marcos Fabiano de Carvalho, Rafael Henri-
que da Silva, Rafael Oliveira Leite, Reginaldo Santiago 
dos Reis e Vicente Lourenço. Aberta a reunião, o Senhor 
Presidente determinou ao Senhor Secretário que proce-
desse a leitura da ata da reunião anterior, tendo sido a 
mesma aprovada por unanimidade. Ao expediente: Foi 
aprovada, em segunda discussão e votação, a Emenda 
do Vereador Júlio César Martins Magalhães ao Projeto 
de Lei nº 046/2022, que “Estima a receita e fixa a des-
pesa do município de Bom Sucesso para o exercício de 
2023”, de autoria do Executivo, com votos favoráveis dos 
Vereadores Ângelo Márcio da Silva, Vicente Lourenço, 
Rafael Henrique da Silva, Josué Naves de Pádua, Júlio 
César Martins Magalhães e Júlio Morais de Oliveira; e 
votos contrários dos Vereadores Marcos Fabiano de Car-
valho, Fabiano Santos de Morais, Rafael Oliveira Leite 
e Fred Wilson de Almeida Júnior; a Emenda da Comis-
são de Legislação, Justiça e Finanças foi reprovada, em 
segunda discussão e votação, com votos contrários dos 
Vereadores Ângelo Márcio da Silva, Vicente Lourenço, 
Rafael Henrique da Silva, Josué Naves de Pádua, Júlio 
César Martins Magalhães e Júlio Morais de Oliveira, e 
votos favoráveis dos Vereadores Marcos Fabiano de Car-
valho, Fabiano Santos de Morais, Rafael Oliveira Leite e 
Fred Wilson de Almeida Júnior; tendo o Vereador Rafael 
Henrique da Silva solicitado dispensa de interstício de 
segunda para terceira e última discussão e votação, a 
Emenda do Vereador Júlio César Martins Magalhães 
ao referido Projeto foi aprovada em terceira e última 
discussão e votação, com votos favoráveis dos Verea-
dores Ângelo Márcio da Silva, Vicente Lourenço, Rafael 
Henrique da Silva, Josué Naves de Pádua, Júlio César 
Martins Magalhães e Júlio Morais de Oliveira; e votos 
contrários dos Vereadores Marcos Fabiano de Carvalho, 
Fabiano Santos de Morais, Rafael Oliveira Leite e Fred 
Wilson de Almeida Júnior; a Emenda da Comissão de 
Legislação, Justiça e Finanças foi reprovada, em terceira 
e última discussão e votação, com votos contrários dos 
Vereadores Ângelo Márcio da Silva, Vicente Lourenço, 
Rafael Henrique da Silva, Josué Naves de Pádua, Júlio 
César Martins Magalhães e Júlio Morais de Oliveira, e 
votos favoráveis dos Vereadores Marcos Fabiano de Car-
valho, Fabiano Santos de Morais, Rafael Oliveira Leite e 
Fred Wilson de Almeida Júnior.  Nada mais havendo a 
se tratar o Senhor Presidente encerrou a reunião. Para 
constar, eu, Fred Wilson de Almeida Júnior, 1º Secretá-
rio, lavrei a presente ata que será assinada depois de 
lida e aprovada. Sala das Sessões da Câmara Municipal 
de Bom Sucesso, 22 de dezembro de 2022.
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NOTICIAS LOCAIS DA SSVP – DECOM DO CONSELHO CENTRAL DE BOM SUCESSO/MG 
    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ANIVERSARIANTES DO MÊS 

 
RESIDENTES DO ASILO SÃO 

VICENTE DE PAULO 
02 - Terezinha Avelar Guimarães 
11 - Maria de Nazaré 
20 - José Gonçalves Lima 
       Maria da Conceição Leal 
25 - Elzi da Conceição 
 

FUNCIONÁRIAS DO ASILO 
SÃO VICENTE DE PAULO 

26 - Eliane Alvim Martins 
28 - Viviane Aparecida S. Souza 
 

MEMBROS DA SSVP 
15 - Daiana Dhionne Ribeiro 
       Helena Lopes da Mata Santos  
 

REPRESENTANTE DE 
 SETOR DO JORNAL 

16 - Geraldo Severino dos Santos 
 

CP. SANTO ANTONIO DO AMPARO 

CURSILHISTAS E 
MOTOCICLISTAS EM 
PROL DA CASA DO 

IDOSO “VOVÓ 
NUNUCA” 

No final do ano, o Movimento de 
Cursilho de S. A. Amparo fez uma 
campanha com a finalidade de 
arrecadar produtos de higiene pessoal 
destinados à Casa do Idoso " Vovô 
Nunuca". Diversas caixas foram 
colocadas no comércio local (lojas, 
farmácias, supermercados, etc). O 
resultado foi surpreendente, mostrando 
a generosidade da população. 

Outro evento, o MOTOROCK 
realizado no sábado, dia 07/01, no 
Parque de Exposições de SAAmparo, 
contemplou a Casa do Idoso "Vovô 
Nunuca" destinando os alimentos 
arrecadados na portaria à instituição. A 
arrecadação foi extraordinária e a 
Entidade agradece. 

Fone: (35) 3841-1804 - R. Mário Silva, 33
Centro  -  Bom Sucesso - MG

Fone (32) 3376-1555 - Av. Gov. Magalhães Pinto, 15 
Centro  -  São Tiago - MG

“ONDE A MODA CHEGA A SEUS PÉS”

Fone: (35) 3841-1706  -  (35) 99739-9224
Praça São José, 13

Bairro São José  -  Bom Sucesso/MG

Gustavo Carvalho Amaral

Tel. (35) 3841-2845  -  (35) 99901-3121
Rua Walter Martins, 109 - Centro

Bom Sucesso/MG - 37220-000

Periodontia - Implantodontia
CRO - 22834

NOTICIAS LOCAIS DA SSVP – DECOM DO CONSELHO CENTRAL DE BOM SUCESSO/MG
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Foi lançada no dia 31 de janeiro, em sete idiomas, mais uma Carta-Circular 
escrita pelo confrade Renato Lima de Oliveira, 16º Presidente-geral Internacional da 
SSVP, como o faz desde o início do mandato, em 2016.

As Cartas-Circulares são anuais e seguem a tradição desde os tempos de 
Bailly de Surcy, o 1º Presidente-geral, quando escreveu a primeira delas em 1841. 
Nela, o Presidente-geral se dirige diretamente aos corações de todos os vicentinos do 
mundo, apresentado ideias e propondo reflexões.

Este ano, a Carta-Circular contém 17 páginas, sete capítulos e 70 referências 
como nota de rodapé. O confrade Renato, primeiro brasileiro na história da SSVP 
a ocupar esse serviço e que deixará a função em 9 de setembro, deu ao texto um 
tom de despedida, ao mesmo tempo em que procurou apresentar uma prestação de 
contas pelos sete anos de gestão.

A Carta aborda as iniciativas internacionais em marcha, os desafios 
enfrentados pelas Conferências, a importância do trabalho em conjunto com outras 
entidades assistenciais, a relevância do jovem e das crianças, o bom relacionamento 
com a Igreja, as viagens missionárias do Presidente-geral, as novidades em termos da 
canonização do Bem-aventurado Antônio-Frederico Ozanam, características indicadas 
para um bom líder (próximo Presidente-geral), desafios no período pós-pandêmico e 
detalhes sobre o Ano Temático Internacional de Jules Gossin (2º Presidente-geral).

O Conselho Nacional do Brasil, como faz já alguns anos, imprimiu 16.000 

exemplares da Carta-Circular que já foram enviadas aos Conselhos Metropolitanos 
para ampla difusão em todo o Brasil. Acesse ssvpbrasil.org.br para você ler a última 
carta-circular do presidente-geral da SSVP.

Fonte: ssvpbrasil.org.br

Nos últimos dias foram divulgadas algumas notícias envolvendo a Vila Vicentina Padre Libério, em Divinópolis/
MG, devido ao encerramento de um Inquérito Policial, circularam pela mídia, com pedido de responsabilização de 
seus dirigentes. Muitas informações estão fora de contexto e cabe a nós divulgarmos o que foi feito pela SSVP, e 
ainda está fazendo, a respeito do caso.

O Conselho Nacional do Brasil emitiu a seguinte nota de esclarecimento, divulgada aos meios de 
comunicação em geral.

NOTA DE ESCLARECIMENTO:

O Conselho Nacional do Brasil, órgão máximo da Sociedade de São Vicente de Paulo (SSVP) no Brasil, informa 
que ao tomar conhecimento das denúncias de maus-tratos aos idosos da Instituição de Longa Permanência 
Vila Vicentina Padre Libério, em Divinópolis/MG, em 2022, quando o inquérito policial foi instaurado, promoveu 
a intervenção administrativa na instituição afastando toda diretoria e funcionários supostamente envolvidos. 
Durante todo este tempo, esteve à disposição das autoridades competentes para contribuir na elucidação dos 
fatos e trabalhou para sanar todos os problemas apontados.

Hoje, a Vila Vicentina Padre Libério, fundada pelos vicentinos em 15/08/1944, está liberada pelo Município 
e demais órgãos competentes para atender os idosos, como segue fazendo. Isso é fruto do esforço dos vicentinos 
da região, que mesmo com a escassez de recursos que atinge o Terceiro Setor, não mediram esforços para cumprir 
as exigências dos órgãos públicos, no sentido de sanar as irregularidades encontradas à época dos fatos.

A Sociedade de São Vicente de Paulo confia que os culpados serão processados e punidos de acordo com a lei 
e reitera seu compromisso com a população, de manter seu trabalho espiritual e assistencial à pessoa em situação 
de vulnerabilidade social, nos seus 150 anos de história, sobretudo aos milhares de idosos institucionalizados nas 
mais de 600 Instituições de Longa Permanência para Idosos da SSVP que estão espalhadas pelo país.

Presidente-geral publica última Carta-Circular do atual mandato

Tema da Romaria 2023 já está definido e camisetas, à venda

CNB divulga nota oficial a respeito de fatos na Vila Vicentina Padre Libério, em Divinópolis/MG

Rua Major Belmiro Machado, 21
Praça São José em Bom Sucesso/MG

Ao lado da rodoviária
Fone (35) 3595 0229

Clínica Geral, Implantes, Roach, Dentaduras,
Canais, Restaurações e Extrações.

(35) 3841-1557 / 99124-5697 ou 99877-9166
Av. 8 de Setembro, 656 - Palmeiras - Bom Sucesso/MG

Dr. Alan Jonas Leandro Carvalho
CRO/MG 35828

Rua Otávio Carlos, 121
(35) 3841-1704

Pça. São José, 23ª
(35) 3841-1869

Bom Sucesso - MG

Mais pra você!!!

Fonte: ssvpbrasil.org.br

A 51ª Romaria Nacional dos Vicentinos ao Santuário de Nossa Senhora Aparecida, que acontecerá de 5 a 7 de 
maio, já tem tema definido: “Maria, renova nosso compromisso vocacional com os Pobres”. Os preparativos para 
o evento começaram tão logo acabou a edição de 2022 e as camisetas já estão prontas e à venda pelo site da loja 
da SSVP.

A coordenadora da organização da Romaria e 1ª Vice-presidente do Conselho Nacional do Brasil, , Elisabete 
Maria Castro, a Bete, explica a escolha do tema. “O tema proposto da romaria nos traz a reflexão do nosso cha-
mado a viver a Vocação Vicentina a serviço dos Pobres. Em 2023, suplicamos à mãe Aparecida que nos inspire e 
renove em cada um de nós, confrades e consócias, o nosso compromisso de amar e servir semanalmente os nossos 
Mestres e Senhores, para que estejamos compromissados em ajudá-los a ser protagonistas de suas vidas”, define.

Bete conta que logo após a escolha do tema, a pre-
paração para a Romaria se intensificou com a definição 

da programação, que deve ser divulgada em breve, e com a confecção das camisetas. As camisetas já estão à venda 
pelo site https://loja.ssvpbrasil.org.br/ por R$ 30,00 (mais o valor do frete) e mais informações podem ser feitas 
através do WhatsApp (21) 21 2242-8060.

“Estamos com uma grande expectativa para este ano. No ano passado, foram 13 mil pessoas em três dias 
de evento, numa retomada pós-pandemia. Os vicentinos gostam e precisam da ida à Casa da Mãe, como uma 
demonstração de fé e devoção. Dese já, convidamos todos os vicentinos para estarem em Aparecida de 5 a 7 de 
maio. Estamos trabalhando incansavelmente para termos uma Romaria linda, à altura da Mãe, com a participação 
e inclusão de todos”, explica.

Fonte: ssvpbrasil.org.br
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Caros leitores, o tempo comum, na liturgia eclesial, nos convida a 
olhar para o cotidiano da vida de Jesus, a fim de aprendermos o seu jeito de 
ser. Olhemos para Jesus e aprendamos de seu exemplo. Leia, em sua bíblia, as 
seguintes passagens e procure ser como Jesus, em seu dia a dia. 

Mt 5,13-16. Jesus afirma que seus 
discípulos são sal da terra e luz do mundo. 
Na Bíblia, o sal simboliza a aliança de 
Deus com o povo (Lv 2,13; Nm 18,19); os 
discípulos vivendo o evangelho, renovam 
o pacto divino com a humanidade. A luz 
simboliza referência, pois num ambiente 
iluminado pode-se andar com segurança; 
os discípulos de Jesus, devem viver de 
tal maneira, que sejam referência para 
o mundo perdido e fragmentado. Luz se 
refere, também, à caridade praticada por 
quem crê em Deus (Is 58,8). 

Mt 5,17-37. Jesus corrige 
a interpretação farisaica da Torá, 
tornando-a, inclusive, mais radical: quem 
simplesmente desejar a inexistência de uma pessoa, será condenada no tribunal 
divino; antes rezar na comunidade, os discípulos devem se reconciliar com as 
pessoas; o adultério começa já nos maus desejos alimentados, conscientemente, 
dentro do coração; a cobiça precisa ser refreada interiormente, caso contrário, se 
tornará um hábito na pessoa; os discípulos devem evitar os juramentos, em nome 

de Deus. Que sua palavra seja verdadeira sempre. 
Mt 5,38-48. Jesus continua radicalizando a prática da Torá. Se a justiça 

permite causar um dano ao próximo, na mesma medida em que este me prejudicou, 
Jesus ensina o perdão. Além disso, Jesus nos pede amar aos nossos inimigos, 

caso queiramos ser filhos de Deus, pois, o 
próprio Pai do céu, faz o bem a quem não 
o ama. Jesus tem direito de nos pedir isso, 
porque ele mesmo o viveu. Quem não ama 
seus inimigos, não pode ser cristão. 

Como seguir a Jesus, a partir 
dos textos bíblicos propostos? Quer ser 
cristão? Então, busque reconciliar-se com 
as pessoas, antes de ir na missa: estar 
em paz com as pessoas, é melhor do que 
rezar com o coração cheio de mágoa; seja 
sempre verdadeiro em sua palavra; jamais 
deseje a morte ou sofrimento de alguém; 
vigie seu coração não o alimentando com 
desejos impuros ou cobiça; perdoe sempre 
as ofensas recebidas e não queira vingança; 

faça o bem a quem lhe faz mal e assim viverás a perfeição do amor de Deus. Desta 
forma, viverás sua aliança com Deus, sendo sal da terra e, sua caridade praticada 
aos pobres será referência de conduta para uma sociedade perdida, sendo luz. 

Deus te abençoe. E lembre-se: cristianismo se vive na vida, muito mais do 
que na Igreja.

Pe. Fr. Inácio José, Mestre em Teologia Bíblica FAJE. 

O QUE JESUS NOS EXIGE EM NOSSA VIDA CONCRETA?

Matéria de Capa - Confrade Moisés Luiz                        CARIDADE, MISSÃO QUE SALVA VIDAS!
Em uma sociedade hipócrita onde muitos falam de caridade, de doação de 

amor ao próximo e pouco se pratica a verdadeira caridade, a palavra de “DEUS” 
estabelece algumas regras:

“A caridade é paciente, a caridade é bondosa. Não tem inveja. A caridade 
não é orgulhosa. Não é arrogante. Nem escandalosa. Não busca os seus próprios 
interesses, não se irrita, não guarda rancor. Não se alegra com a injustiça, mas se 
rejubila com a verdade. Tudo desculpa, tudo crê, tudo espera, tudo suporta. Por 
ora subsistem a fé, a esperança e a cari-
dade - as  três. Porém, a maior delas é a 
caridade”. (1 Coríntios 13:4-7,13)

Este texto proporciona uma 
profunda reflexão. Fazer a caridade 
não parece ter um único conceito para 
todos. Para se praticá-la, precisa antes 
de tudo, ter humildade, simplicidade e 
amor.  Ela começa dentro de nós e é ai 
que se encontra “DEUS”, depois ela se 
estende para a família, onde DEUS dá 
sustentação e em seguida para os que 
te cercam e precisam dela, exatamente 
onde DEUS dá a salvação.

Ajudar o próximo ultrapassa 
doar alimentos, roupas, etc. A bem da 
verdade, consiste em doar tempo, paci-
ência, enfim, a correta forma de ajudar 
é dar aos pobres o que eles precisam 
para sobreviver. Há quem diga que 
muita dedicação foge da sua condição, mas a ajuda não é só com o alimento 
-  isto muitos fazem - mas é o zelo pela causa. Ao assumir a responsabilidade de 
cuidar, de promover, de ser o pai, o filho, o amigo, o irmão ou quem quer que 
seja estaremos vestindo a nossa camisa de um bom vicentino.  É interessante e 
importante na nossa missão ajudar o próximo quando nos deparamos com nossa 
própria limitação de ajudar, seria quando nossas energias se findam ou não sabe-
mos mais o que fazer. É neste momento que precisamos estender nossa vontade 

de fazer caridade a mais pessoas, o que importa é não deixar 
o assistido à deriva, mas fazer com que outros se unam para 
promover a ação de ajudar e resolver os problemas.  É impor-
tante também reconhecer a nossa limitação e ter a humildade 
de pedir ajuda a outros assim, num processo de união, fare-
mos uma grande rede de caridade como sempre desejou Fre-
derico Ozanan.

Cuidado com O “PP” - Pobre Per-
feito -, este é bem mais tranquilo de aju-
dar. Ele sempre se apresenta em situa-
ções de vulnerabilidade, comove mais, 
é mais tranquilo, educado e sempre nos 
sensibiliza, já o pobre com certo grau 
de deficiência e necessidade, aquele 
que é geralmente insociável, cheio de 
manias, acumulador e doente, este é o 
mais necessitado. Em muitos casos não 
tem ninguém por ele, falta-lhe família, 
vizinhos, amigos, e às vezes até mesmo 
o poder público. Exatamente aqui a 
“CARIDADE” se torna paciente, bon-
dosa, não tem inveja nem é orgulhosa. 
Ela entra em ação para fazer aquilo que 
muitos não fazem e é nestes casos que 
a misericórdia de DEUS, pela interces-
são de São Vicente de Paulo, entra. Este 
compromisso nosso de vicentino nos 

traz a grata satisfação de doar nosso tempo em prol destes desprovidos, que a 
sociedade despreza.

Tenhamos o bom senso de praticar a “CARIDADE” em todo seu contexto. 
É nela que iremos nos completar e encontrar a salvação.

Que o exemplo deixado por São Vicente de Paulo, Frederico Ozanan e 
também por muitos vicentinos que já partiram para o céu nos inspire a ser fies a 
DEUS, praticando a fé no exercício da caridade.
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Durante uma coletiva de imprensa, na sede da Conferência Nacional dos bispos do Brasil (CNBB), na tarde do dia 21 
de janeiro e foi apresentado o material da Campanha da Fraternidade de 2011 (CF), um dos temas que esteve na pauta 
da reunião do Conselho Permanente da CNBB. O Secretário Geral da CNBB, dom Dimas Lara Barbosa, apresentou o 
tema da Campanha, “Fraternidade e a vida no planeta” e o lema “A criação geme como em dores de parto”.

“A Campanha da Fraternidade deste ano (2011), reflete a questão ecológica, com foco, sobretudo, no problema 
das mudanças climáticas. Ela se coloca em sintonia com uma cultura que está se expandindo cada vez mais, em todo o 
mundo, de respeito pelo meio ambiente e do lugar em que Deus nos coloca, não só para vivermos e convivermos, mas 
também para fazer deste o paraíso com o qual tanto sonhamos”, disse dom Dimas.

Questionado se a escolha do lema “A criação geme como em dores de parto” foi feita em virtude das discussões 
acerca do aborto que ocorre neste período eleitoral, o presidente da CNBB disse que não e explicou o processo de 
definição dos temas da Campanha da Fraternidade.

“Essa escolha (do tema da CF-2011) não se fez agora, no contexto das discussões do momento atual. A escolha do 
tema de 2012, inclusive, já foi definida. Esse processo acontece com dois anos de antecedência”, disse. “O tema Frater-
nidade e vida no planeta inclui a questão do aborto, mas não se esgota nisso”, acrescentou o arcebispo.

O secretário Executivo da Campanha da Fraternidade, padre Luiz Carlos Dias, presenteou os jornalistas com um 
texto-base da Campanha, documento que aprofundada o 
tema proposto. “O objetivo da campanha é de contribuir 
para a conscientização das comunidades cristãs e pessoas de 
boa vontade sobre a gravidade do aquecimento global e das 
mudanças climáticas, e motivá-las a participarem dos debates 
e ações que visam enfrentar o problema e preservar as condi-
ções de vida no planeta”, declarou o padre.

A Campanha da Fraternidade terá início na Quarta-feira de 
Cinzas, 9 de março de 2011, e se estende por toda a Qua-
resma. A partir deste mês de outubro, as lideranças das comu-
nidades eclesiais estudam os materiais da CF preparando-se 
para a realização da Campanha na Quaresma.

Chegamos no tempo de penitência, jejum e 
oração. É um tempo de revisão de vida e de conversão.

Começa a Quaresma na Quarta-feira de 
Cinzas, no calendário cristão ocidental. Ela consta 
de 44 dias antes da Páscoa. Essa data é móvel. 

Esse primeiro dia de preparação da Páscoa 
começa com o ritual da imposição das Cinzas sobre a 
cabeça dos fiéis como sinal de penitência e conversão.

A cerimônia das Cinzas é uma herança da 
ação solene que o Bispo realizava antigamente com 
os penitentes públicos.

Os que cometiam falta grave devia, no iní-
cio da Quaresma, penitenciar-se publicamente. 
Esse ritual era praticado na Igreja, do 4º ao 10º 
século. Consistia a penitência, principalmente, para 
a exclusão da vida eucarística, e, além disso em obras de santificação e esmolas. 
Antes de serem banidos da comunidade eclesiástica, revestiam, solenemente, os 
penitentes com hábitos de penitência cobrindo-se-lhes a cabeça com cinza.

O Bispo os conduzia para fora da igreja deixando-
-os diante da porta. Os fiéis que não haviam pecado 
podiam ficar e assistir ao Santo Sacrifício.

Esta expulsão era uma cerimônia impressionante.
Mais tarde a Igreja abrandou essa regra de peni-

tência e daí para frente era em segredo que se realizava.
Na Idade Média todos os fiéis aceitaram, de boa 

vontade, o costume da penitência e imposição das cinzas. 
Imperadores e reis, incluindo o famoso Carlos Magno, o 
grande rei dos francos, saiam descalços com os outros 
fiéis para receber as cinzas bentas e assim se iniciavam a 
Quaresma.

Em Roma, se fazia a bênção das cinzas na Basílica 
de Santa Anastácia.

A fórmula bíblica usada pela Igreja Católica, na ceri-
mônia, era explícita: És pó e em pó voltarás (Gn 3,19). Estas 
palavras foram pronunciadas no paraíso terrestre e dirigidas 
aos nossos primeiros pais, foi a primeira e triste Quarta-feira 
de Cinzas da humanidade. Voltar o olhar para si mesmo.

Nas missas realizadas a Quarta-feira de Cinzas, os 
fiéis participantes são abençoados com cinzas. O padre 

ou ministros sinalizam 
a testa ou cabeça de 
cada participante com cinzas.

Os cristãos, geralmente, deixam as cinzas 
até o pôr do sol.

Esse simbolismo relembra a antiga tradição 
do Oriente Médio de colocar cinzas sobre a cabeça, 
como sinal de arrependimento perante de Deus.

A cinza provém dos ramos bentos do 
Domingo de Ramos do ano anterior.

A cinzas nos lembram que somos mortais, 
mas que ressuscitaremos e que é preciso penitên-
cia e muita oração, com o coração sinceramente 
aberto e voltado para o Senhor que nos ama e quer 
todo o nosso bem.

É necessário enfrentar os sacrifícios, as renúncias. A Caridade deve ser prati-
cada e ser perseverante na oração.

Somos convidados, nesse tempo, a silenciarmo-nos e recolhermo-nos e exami-
nar, com  atenção os nossos sentimentos, desejos, gestos, 
palavras e atitudes que temos cultivado. E a igreja nos lem-
bra: “Escolhe a vida”.

O jejum não deve ser apenas a provação do ali-
mento, mas um viver a fraternidade e partilha. E só tem 
valor quando for símbolo de fraternidade, de luta contra 
o mal e as más tendências. “Rasgai e o coração e não as 
vestes”, nos dias a Palavra do Senhor.

Peçamos a Deus a graça de nos penitenciar de 
nossas fraquezas e praticarmos a Caridade, pois a Cari-
dade é essência e fundamento do Cristianismo, e, tam-
bém, vivermos uma boa e Santa Quaresma.

Com a imposição das cinzas os fiéis são convida-
dos a reconhecer, com humildade, seu estado de morta-
lidade e a revisar sua vida diante dos valores eternos do 
Reino de Deus.

A palavra de ordem dessa solenidade é: “Con-
vertei-vos e crede no Evangelho”.

Eis o tempo favorável para o nosso encontro 
íntimo e amoroso com Deus que nos transforma com 
sua graça e seu amor.

Aceitamos cartões de crédito em até 6 parcelas

Pça. São José, 211

Bom Sucesso / MG

Disk FÊNIX: (35) 3841-2017 - (35) 99848-1852

Coluna Hebe Castanheira 

Rua Dona Francelina, 40  -  Centro  -  Bom Sucesso MG

“EIS O TEMPO FAVORÁVEL, RECONCILIAI-VOS OS COM DEUS”

CAMPANHA DA FRATERNIDADE É APRESENTADA À IMPRENSA

Senhor Jesus,
Vós apresentai-nos um belo 

programa quaresmal
neste início do tempo santo 

da Quaresma,
que hoje iniciamos com o rito 

das Cinzas.
Ajudai-nos a praticá-lo:

estendendo as mãos a quem 
necessita de ajuda,

colocando Deus no centro da 
nossa vida,

e abstendo-nos daquilo que 
mata a alegria.

Amem!
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Cirurgião Dentista
Dr. Julio César Lopes Avelar

(CRO 16525)

Especialista em Odontologia para pacientes com 
necessidades especiais e capacitado em odontologia do sono

Rua Cap. Antônio Soares, 90 (Próximo à Cooperbom) 
Centro de Bom Sucesso

Telefone: (35) 99835-7250

(35) 99866-2754
99807-9303

	  UM POUCO DA ESPIRITUALIDADE VICENTINA       www.vidaconsagradavicentina.com.br                      

Leituras Espirituais para as suas reuniões! 

A Espiritualidade de São Vicente de Paulo na 
pureza de suas próprias palavras.

A espiritualidade vicentina pode ser definida por 
três ideias que são a coluna vertebral de toda a Espi-
ritualidade Vicentina:

– Identificação com a vontade de Deus;
– União a Jesus Cristo que se revela nos pobres;
– Vivência afetiva e efetiva do grande amor de 

Deus pelos homens, especialmente pelos pobres.
 São Vicente não foi um santo, dos êxtases inflacio-

nados, de visões e das vivências psicologicamente indi-
vidualistas. Seu amor tinha fé, era cruz e entrega, tinha 
corpo e alma, mãos e rostos suados. Para compreender 
um pouco mais vamos refletir juntos com São Vicente. 
Suas palavras nos conduzirão para a admiração que só 
nasce diante da pureza e beleza de um coração grande 
e transborda amor e fé nas pessoas.

 
I. IDENTIFICAÇÃO COM A VONTADE 

DE DEUS PARA SÃO VICENTE

Nas suas palavras São Vicente traz alguns pensa-
mento que nos auxiliam a entender seu amor a Deus 
e aos pobres:

– “A perfeição não consiste em êxtases, mas em 
fazer bem a vontade de Deus”.

– “É preciso santificar as ocupações, buscando a 
Deus e fazê-las para O encontrar, mais do que para as 
ver realizadas”.

– “O exercício de fazer sempre a vontade de Deus 
é o mais excelente de todos os exercícios… e, se existe 
qualquer outro exercício que leva à perfeição, estará 
eminentemente incluído neste”.

– Vede as disposições inteiramente santas de 
Nosso Senhor, nas quais Ele passa sua vida e as bên-
çãos que acompanham tudo aquilo que Ele faz. Consi-
dera somente Deus e é Deus que te conduz em tudo e 
por toda a parte, de sorte que podes dizer com o pro-
feta: Seguraste-me pela mão e me guiaste segundo a 
tua vontade”.

 
II . UNIÃO TOTAL E ABSOLUTA A JESUS CRISTO

São Vicente não concebia uma adesão a Cristo 
sem obras, pois exemplo de São Thiago “toda fé sem 
obras é morta”(Tg 2,26)

– “Nosso Senhor é a suavidade eterna: e é por esta 
mesma virtude que devemos agir para ir até Ele, con-
duzindo a Ele os outros”.

– Não detenhais vossa vista naquilo que acontece, 
mas olhai a Nosso Senhor, junto a vós e em vós, e 
vereis que tudo irá bem”.

– “Servindo aos pobres, servimos a Jesus Cristo na 
pessoa dos pobres. Isto é tão verdade como o fato de 
estarmos aqui. Uma irmã irá dez vezes ver os doen-
tes, dez vezes por dia ali encontrará a Deus… Ide ver 
os pobres forçados, ali encontrareis a Deus”.

 
III. A VIVÊNCIA AFETIVA E EFETIVA 

DO AMOR DE DEUS

A caridade no impele a sair de nós mesmos e irmos 
ao encontro do outro que sofre e chora pela pobreza 
e exclusão.

 – “A caridade faz ir até Deus, é ela que faz com 
que O amemos com todo o entendimento e com toda 
a afeição, que desejemos que Ele seja amado e ser-
vido por todos”.

– “O amor efetivo consiste em fazer as coisas que 
a pessoa, a quem se ama, manda e deseja; e é desta 
sorte amor que fala Nosso Senhor: ‘Se alguém me 
ama, guarda as minhas palavras’”.

– “Deveis muitas vezes pensar que vossa função 
principal e o que Deus vos pede, particularmente, é 
terdes um grande cuidado de servir os pobres, por-
que são nossos senhores. Oh!, sim, minhas irmãs, 
eles são nossos mestres…”.

– “Tornar Deus conhecido dos pobres, anunciar-
-lhes Jesus Cristo, dizer-lhes que o Reino dos céus 
está próximo e que ele é dos pobres. Oh! Como isto 
é grande!”.

– “Deus ama os pobres e, por conseguinte, ele 
ama os que amam os pobres; pois, quando se ama 
alguém de verdade, tem-se afeição por seus amigos 
e seus servos”.

– “Se perguntarmos a Nosso Senhor: o que veio 
fazer na terra? Assistir os pobres! … Mais alguma 
coisa? Assistir os pobres! … Nada para ele era mais 
importante que trabalhar para os pobres. Quando ia 
a outros, ia de passagem… “. 



8 O MENSAGEIRO                                                                                            FEVEREIRO / 2023

 
   

  
 
 
 
 
  
   
  
  
                     
 

 
  
 
  

 
 

  

PARTICIPE DO... 

 
TODAS AS TERÇAS FEIRAS,  
ÀS 20 HORAS NA IGREJA 

 DE SÃO JOSÉ! 

Receita Saborosa 
PEIXE GRATINADO 

 
Ingredientes: CREME DO GRATINADO: 

200 ml de creme de leite; 
150 ml de leite;100 g de requeijão; 

1 xíc de cebola picada; 2 unidade  de alho picado; 2 cl 
sopa de azeite de oliva; uma pitada de sal;  

Uma pitada de pimenta do reino. 
GRATINADO: 3 un de filé de tilápia;2 un de batata 

inglesa laminada; 150 g de queijo parmesão ralado; 
pitada de sal; Uma pitada de pimenta do reino 

 
Preparo: Tempere os filés de tilápia com sal e 
pimenta-do-reino e reserve. Em uma panela com 
azeite refogue a cebola e quando começar a suar 
acrescente o alho. Adicione o leite, o creme de leite e 
o requeijão, misture bem esse creme. Deixe reduzir 
por 5 minutos em fogo baixo. Em uma travessa 
coloque os filés e cubra com o creme. Coloque as 
fatias finas de batata e cubra com queijo parmesão 
ralado. leve para assar em forno pré aquecido a 180°C 
por 10 min ou até que doure. 
 
 

FATOS CURIOSOS SOBRE FEVEREIRO 
• Há anos, em que fevereiro tem 28 e outros 29 

dias. Fevereiro tem 29 dias, a cada 4 anos, que é 
denominado ano bissexto. 

• Júlio César refez o calendário romano, e atribuiu 
ao mês 28 e 29 dias. Em 713 a.C., fevereiro foi 
adicionado ao calendário romano. 

• A pedra de nascimento de quem nasceu é uma 
ametista, e a flor é prímula. 

• Os signos do zodíaco ocidental em fevereiro são 
aquário e peixes. 

• Com o decorrer do tempo, a duração de fevereiro 
continuou mudando. Já houve um tempo, em que 
o mês tinha apenas 23 dias. 

• Em fevereiro, no hemisfério norte predomina o 
inverno. Já no hemisfério sul, a estação do ano 
vigente é o verão. 

• O nome fevereiro, vem da palavra latina 
"Februum", que significa purificação. 

• Fevereiro foi denominado após um ritual de 
purificação, o qual era como um festival de 
limpeza da primavera romana. 

• Janeiro e fevereiro forma os últimos meses a 
serem incluídos no calendário de algarismos 
romanos. 

• Fevereiro foi o Mês da História Negra por mais de 
40 anos. 

• A probabilidade de uma pessoa nascer em 29 de 
fevereiro, é de 1 a cada 1.461 nascimentos. 

• Os meses de fevereiro, março e novembro 
sempre iniciam no mesmo dia da semana, exceto 
em anos bissextos. 

• Em fevereiro de 1964, os Beatles fizeram sua 
primeira aparição na televisão americana. Mais de 
73 milhões de americanos assistiram. 

• No dia 1 de fevereiro de 2003, o ônibus espacial 
"Columbia" se partiu no meio durante o voo, 
mantando assim, todos os sete tripulantes. 
Teorias afirmam que isso ocorreu por algum dano 
durante a decolagem. 

• No dia 2 de fevereiro de 1848, os Estados Unidos 
e o México assinaram o Tratado de Guadalupe 
Hidalgo, que finalizou sua guerra. 

        Fonte: www.topmelhores.com.br 
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